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Személy

Hatvanéves a Budai Dalárda
A Budai Dalárda  jubileumot öl. Ez a jubi­

leum nemcsak házi ön nép, hanem knlturele- 
tünk fel jegyzésre méltó dátuma. Nem mién e- 
1 iink el mellette anélkül, hogy no idézzük em­
lékét azoknak a derék budai polgárt knak, 
akik annakidején a magyar dal kultuszában 
egyesültek s ne lengessük kalapunkat e derek 
polgárok utódiai felé, akik ezt az egyesülési: 
nemcsak álltak, hanem oly fokra emelkedtek 
a karéneklés művészetében, hogy ma a v ilág­
hír babérját fonhatják zászlójuk köre.

A Budai Dalárda abban az időben alakult, 
amikor a főváros mindkét oldalán sörön pu’. 
a német szó. A mag. amelyből kihajtott, egy 
asztaltársaság volt: jókedvű és jóhangu ifjak  
csapata, akik lietenkint különböző népszerű 
budai vendéglőkben produkálták magukat. A  
számuk egyre nőtt, de a dal, amely szárnyra 
kel ajkukról, még német kardal. Hatvan ev­
vel ezelőtt, 1864-ben kapják meg a helytartó- 
tanácsi határozatot, amely megengedi, hogy 
egyesületté tömörül jenek. A. név azonban, 
amelyet ekkor felvesznek, még ig.v hangzik: 
Ofner Saenger K ort, — csakhamar azonban 
IJudai Dalárda kerül a címerükbe és meghí­
vóikra. A  koronázás évében már száznál több 
tagot számlál a dalárda, amely nyilvános sze­
repléseivel egyre-másra kapja az elismerése­
ket s ezek a szereplések már kizáróan a ma­
gyarnyelvű daléneklés jegyében folynak Te. 
1867-ben Ferenc József előtt produkálták tu­
dásukat. 360 forint jutalm at kapva érte. A  hí­
rük országos bírt jelent, nagyszabású hazafias 
vagv kulturális ünnepségek nem folyhatnak le 
anélkül, hogy azokon ne énekeljenek a budai 
dalosok. Első neves karnagyuk H uber Karoly  
volt, a m agyar zenének ez a nagyérdem ű'út­
törő munkása, akinek fia, Hnjyay .fenő ma dí­
sze a zenei életnek. F ubav virtuóz-pálya,innak 
edeő lépése is hozzájuk fűződik, ezelőtt ielszaz 
esztendővel, a dalárdisták egyik hangverse­

nyén mutatkozott be ugyanig a gvennek E u -  
bay. kezében azzal a hangszerrel, a hegedűvel, 
amelynek világnagysága. Sck volna rendre 
elsorolni azokat az okleveleket, dijakat, ame­
lyeket a Budai Dalárda nyert össze hazai 
dalos versenyeken s amelyeknek koronája a 
múlt évi arosterdami győzelem, amikor annyi 
nemzetet képviselő daíoscsapat okkal szem bán, 
övé lett a dijak dija. A nnyi bizonyos: szép
jelenük mellett múltjuknak valósággal hősi 
szépsége az a kitartó munka, am elyet a m a­
gyar éneklés elvével végeztek a német szóra 
hajló budai részeken. Ez nem ment könnyen, 
küzdelmes munka volt. de végül mégis az lett 
az eredménye, hogy e budai részek őslakói 
behódoltak. Á  m agyar dal szépsége levette 
őket lábukról, a Budai Dalárda a meginagya- 
rosodás folyamatának a főváros jolbpartián  
olyfajta faktora volt, mint pesti részen Bla- 
liáné és a Népszínház.

Holnap, vásárán iiJí meg hatvanéves fenn­
állásának emlékét ez a. nevezetes dalárda, 
amelynek élén jelenleg R ipka  Fereno dr. áll' s 
karnagya Szeghő  Sándor. Délelőtt szentmise 
az egyesületi zászló megáldá-sával. irtana a 
Budai Vigadóban díszközgyűlés adja m eg az 
ünnep első részét, este íredig a Vigadóban a 
dalárda tartja meg díszhangversenyét. Az 
ünnep azonban még másnap, hétfőn is folyta­
tódik, amikor magyar dák «egyesületek legjob- 
jai kelnek versenyre, ugyancsak a Vigadóban 
a Budai Dalárda tiszteletére.
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’A kormányzó a vallás., és közoktatásügyi miniszter 
előterjesztésére megengedte, hogy a Budai Dalárda 60 
éves jubileuma alkalmából Dunay Jenő tudomány- 
egyetemi tanácsosnak, a dalárda ügyvezető alelnökié­
nek:, Véssey Ede dr. székesfővárosi főjegyzőnek, a 
dalárda «.lein okén ék, Hoppé Dezső székesfővárosi 
polgáTÍ iskolai igazgatónak, a dalárda tiszteletbeli 
karigazgat» íjának, Sternád Rezső ny. posta, és táv­
írda főfelügyelőnek, aki a dalárdának majdnem 60 év 
ófa tagja és Sallay Nándor iparosnak, aki a dalárdá­
nak 22 év óta működő tagja, a hazai dalikultura terén 
kifejtett hazafias működésűkért elismerése tudtul
adaesét.
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